

# ESETJOGI MOZAIK

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK JOGAINAK  
VÉDELME TELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES HÍRLEVELE, 2021/3

## **Előítéletes, roma ellenes tartalom egy gyermekeknek szóló rajzfilmsorozatban**

Egy többesres nézettségű internetes rajzfilmsorozat epizódjának romákat érintő előítéletes tartalma felháborodást váltott ki. A mese ellen tiltakozó szervezetek a rasszista tartalom mellett azt is kifogásolták, hogy annak tartalma súlyosan sérti az örökbefogadott gyermekek, valamint az örökbeadó és örökbefogadó szülők érzéseit és érdekeit. Az oktató műfajúként megjelölt videóban egy saját családjával elégedetlen kisfiúról véletlen ajtó-csere folytán „kiderül”, hogy örökbe fogadták, és a lakásán megjelenő gyámügyi munkatárs segítségével a vér szerinti roma szülők elviszik őt magukkal, hogy az életét a születési roma családjában folytassa. A sokak által kifogásolt epizód a „vér szerinti” roma szülőket a legrosszabb sztereotípiák mentén ábrázolja: koszosnak, tanulatlannak mutatja be őket, akik közönségesen, primitív módon beszélnek.

A mesét, a feltöltését követően pár napon belül 282 732 alkalommal tekintették meg. A mesecsatorna egyébként az egyik, kisgyermekes családok által leglátogatottabb rajzfilmcsatorna a Youtube-on, több mint nyolcszáz ezer feliratkozóval rendelkezik.

A mese nem csak az előítéletes, emberi méltóságot sértő roma-ábrázolása miatt problémás, de gyermekvédelmi szempontból is. Ahogy azt a tiltakozó szervezetek is megfogalmazták, a mese félrevezető és súlyos előítéleteken alapuló képet közvetít az örökbefogadásról is.

Tekintettel arra, hogy a rajzfilm tartalma rasszista, és kifejezetten sérti a roma nemzetiséghez tartozók emberi méltóságát, a nemzetiségi biztoshelyettes kiemelt figyelemmel kíséri az ügyet. A gyűlöletbeszéddel és az internetes közösségi médiafelületeken megosztott gyűlöletkeltő tartalmakkal szemben a nemzetiségi biztoshelyettes korábban is határozottan fellépett. Tekintettel a változó jogszabályi környezetre, a biztoshelyettes a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatósággal együttműködve keresi a hatékonyabb fellépés lehetőségét a rasszista tartalmú mesével és az ehhez hasonló ügyekkel kapcsolatban.